
Vzor přij́ımaćıho testu do magisterského studia
oboru Otevřená informatika VZOR

Jméno Př́ıjmeńı Podpis

Vzorový test obsahuje stejně jako skutečný test 35 otázek. Na jeho vyřešeńı máte 90 minut času. Každá otázka
obsahuje právě jednu správnou odpověd’. Vaš́ım úkolem je správnou odpověd’ označit přeškrtnut́ım čtvercového
poĺıčka u př́ıslušného ṕısmena označuj́ıćıho správnou odpověd’. Správně označená odpověd’ vypadá takto např. B 4.
Vše ostatńı je špatně označená odpověd’. Opravy nejsou povoleny, proto si odpověd’ dobře rozmyslete.

Otázka 1
Definujme následuj́ıćı relaci na množině reálných č́ısel IR:
R = {(x, y) ∈ IR2; x2 − y2 je celé č́ıslo}.
Rozhodněte, které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé:

A R je reflexivńı a antisymetrická.

B R je reflexivńı, neńı tranzitivńı.

C R je reflexivńı, symetrická a uspořádáńı.

D R je reflexivńı, symetrická, tranzitivńı a ekvivalence.

E R je reflexivńı, antisymetrická, tranzitivńı a ekvivalence.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 2
Je dána funkce int rek1():
static int rek1(int s, int t) {

int rek1;
if (s > 0) rek1 = rek1(s - 1, t) + t;

else rek1 = 0;
return rek1;

}

Určete hodnotu funkce pro rek1(3, 4), rek1(3, -4) a pro rek1(-3, 4):

A 12, −12, 0

B 12, −12, 1

C 7, −7, 1

D 7, −1, 0

A 2
B 2
C 2
D 2
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Otázka 3
Určete hodnotu n tak, aby byla procedura xyz() volána právě 1400 krát.
for (i=0; i < 70; i++) {

j = 0;
while (j < 90) {

if (j > n ) xyz();
j++;

}
}

A n = 69

B n = 70

C n = 68

D n = 71

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 4
Mějme dvě booleovské funkce f0(x, y, z) = (x xor z) or (x and z) a f1(x, y, z) = x or z, kde x, y, z jsou
vstupńı proměnné. Rozhodněte, zda funkce f0 a f1 jsou totožné, či r̊uzné.

A Jsou stejné.

B Jsou r̊uzné.

C Nelze určit.

A 2
B 2
C 2

Otázka 5
Polymorfismus mohu v Javě realizovat:

A Abstraktńı tř́ıdou či rozhrańım.

B Pouze abstraktńı tř́ıdou.

C Pouze rozhrańım.

A 2
B 2
C 2

Otázka 6
Procesor má 24bitovou adresovou sběrnici a 16bitovou datovou sběrnici. Jaké největš́ı množstv́ı paměti
může tento procesor adresovat:

A 64kB

B 1MB

C 16MB

D 1GB

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 7
Které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé:

A Pro architekturu CISC je typické větš́ı množstv́ı identických univerzálńıch registr̊u

B Architektura RISC podporuje i složité adresovaćı módy

C Výsledný kód je deľśı pro architekturu RISC

D Jedna instrukce architektury CISC se typicky vykonává v jediném hodinovém taktu

A 2
B 2
C 2
D 2
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Otázka 8
Čeho se vlastně dosáhne aplikaćı superskalárńı architektury nebo pipeliningem?

A Jedná se o dvě r̊uzná označeńı jedné techniky zvýšeńı výkonu CPU

B Jde o dvě r̊uzné techniky zvýšeńı výkonu CPU

C Jde o dvě r̊uzné techniky ke sńıžeńı př́ıkonu CPU

D S CPU tyto pojmy nesouviśı

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 9
Uvažujte následuj́ıćı program. Jaký bude jeho výstup?
abstract class Rodic {

public int i;
abstract int znasob();
void setI(int noveI) { i = noveI; }

}

class Potomek1 extends Rodic {
int znasob() { return i * 2; }

}

class Potomek2 extends Rodic {
int znasob() { return i * 3; }

}

public static void main(String[] args) {
Rodic pot;
pot = new Potomek1();
pot.setI(3);
System.out.print(pot.znasob()+", ");
pot = new Potomek2();
pot.setI(3);
System.out.println(pot.znasob());

}

A 6, 9

B 6, 6

C 9, 9

D 9, 6

A 2
B 2
C 2
D 2
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Otázka 10
Mějte následuj́ıćı program v jazyce C:
int a,b;
int fce(int *x, int y) {

*x = (*x) + a;
y = y + a;
b = (*x) + y;
return a + b;

}
a=2;
b=3;
Jaký je výsledek voláńı funkce fce(&a, b)?

A 11

B 14

C 15

D 16

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 11
Pro virtualizaci paměti se využ́ıvá:

A pouze stránkováńı.

B pouze segmentace.

C kombinace segmentace se stránkováńım.

A 2
B 2
C 2

Otázka 12
Funkce Ω - omega a O - omikron definuj́ı asymptotickou složitost. Které z uvedených tvrzeńı je pravdivé:

A x3 ∈ Ω(2x)

B 2x ∈ O(x20000)

C 1.8 · x+ 600 · log2(x) ∈ O(x)

A 2
B 2
C 2

Otázka 13
Je dána skupina pěti vektor̊u v nějakém lineárńım prostoru L. Vı́me, že žádný vektor neńı násobkem
jiného. Na základě této informace můžeme ř́ıci, že:

A daná skupina vektor̊u je lineárně nezávislá.

B daná skupina vektor̊u je lineárně závislá.

C pokud v této skupině vektor̊u neńı nulový vektor, je lineárně nezávislá.

D daná skupina vektor̊u může být lineárně závislá i nezávislá.

E daná skupina vektor̊u je lineárně nezávislá jen tehdy, když každý vektor obsahuje alespoň pět složek.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2
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Otázka 14
V regulárńı matici A typu (n, n) prohod́ım prvńı řádek s druhým a dále celou matici vynásob́ım kon-
stantou p (p 6= 1). T́ım vznikne matice B. Plat́ı:

A detA = −p · detB.

B detB = −p · detA.

C detB = −(pn) · detA.

D detB = (−1)n · p · detA.

E žádná z uvedených rovnost́ı neplat́ı.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 15
Máme entitńı typy STUDENT a PREDMET. Známku udělenou u zkoušky z daného předmětu danému
studentovi budeme na úrovni konceptuálńıho modelu modelovat:

A Samostatným entitńım typem.

B Atributem entitńıho typu STUDENT.

C Atributem vztahu mezi entitńımi typy PREDMET a STUDENT.

D Atributem entitńıho typu PREDMET.

E Jinak

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 16
Máte zadanou relaci tvořenou spojeńım dvou tabulek T1 a T2. Primárńı kĺıč tabulky T1 je reprezentován
atributem PK, odpov́ıdaj́ıćı ciźı kĺıč tabulky T2 je reprezentován atributem FK. Definice referenčńı integrity,
jež zajist́ı, aby při změně hodnoty primárńıho kĺıče tabulky T1 došlo i k př́ıslušné změně hodnoty ciźıho
kĺıče tabulky T2,

A je vlastnost́ı primárńıho kĺıče a tud́ıž je součást́ı definice tabulky T1.

B je vlastnost́ı ciźıho kĺıče a tud́ıž je součást́ı definice tabulky T2.

C vzhledem k tomu, že je vlastnost́ı páru tabulek T1 a T2, nemůže být součást́ı definice jednotlových
tabulek T1 či T2.

A 2
B 2
C 2

Otázka 17
Je dán prostý neorientovaný graf G o n vrcholech a m hranách. Které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé?

A Když m > n, pak G je souvislý graf.

B Když m < n, pak G je nesouvislý graf.

C Když m = n, pak G obsahuje kružnici.

D Když m = n, pak G má aspoň dvě komponenty souvislosti.

E Když m < n, pak G nemá kružnici.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

5



Otázka 18
Známe hodnoty lineárńıho zobrazeńı z L1 do L2 na bázi B lineárńıho prostou L1. Z toho plyne, že:

A hodnoty lineárńıho zobrazeńı jsou jednoznačně určeny pro celý definičńı obor L1.

B je možné spoč́ıtat jádro zobrazeńı, ale mimo jádro nejsou hodnoty zobrazeńı jednoznačně určeny.

C máme málo informaćı, abychom spoč́ıtali hodnotu zobrazeńı v libovolném bodě L1.

D hodnoty zobrazeńı na celém L1 jsou jednoznačně určeny jen v př́ıpadě, že zobrazeńı je izomorfismus.

E pokud zobrazeńı neńı prosté, nejsou jeho hodnoty na celém L1 jednoznačně určeny.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 19
V jazyku Java se rozhrańı (interface) lǐśı od abstraktńı tř́ıdy. Vyberte pravdivé tvrzeńı.

A Rozhrańı obsahuje pouze abstraktńı metody, abstraktńı tř́ıda může obsahovat i neabstraktńı metody

B Rozhrańı může obsahovat libovolné položky, abstraktńı tř́ıda může obsahovat pouze konstanty

C Rozhrańı má vždy nadtř́ıdu (např. object), abstraktńı tř́ıda nemuśı mı́t předch̊udce

A 2
B 2
C 2

Otázka 20
Mějme dva algoritmy, které zpracovávaj́ı informaci z pole č́ısel o velikosti n. Algoritmus A má složitost
a(n) ∈ Θ(n3), algoritmus B má složitost b(n) ∈ Θ(n log(n)). Které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé.

A Algoritmus B je vždy rychleǰśı než algoritmus A.

B Algoritmus B je pro n = 10000 rychleǰśı než algoritmus A.

C Algoritmus B může být pro n = 10000 pomaleǰśı než algoritmus A.

D Algoritmus B je rychleǰśı než A pouze pro malá n.

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 21
Architektura jádra operačńıho systému (OS) využ́ıvaj́ıćı modelu ”klient-server” se

A použ́ıvá pouze v distribuovaných systémech.

B použ́ıvá zejména v distribuovaných systémech, avšak moderńı koncepce OS ji využ́ıvaj́ı i pro orga-
nizaci OS na bázi tzv. mikro-jádra.

C použ́ıvá pouze v monolitických OS.

D ve strukturách jádra OS nepouž́ıvá kv̊uli časové náročnosti a daľśım negativńım vlastnostem.

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 22
Které z následuj́ıćıch tvrzeńı o velikosti datagramu v protokolu IPv4 je pravdivé:

A Datagramy maj́ı pevně danou velikost, kterou nelze změnit.

B Datagramy se mohou na cestě rozdělovat - fragmentovat.

C IPv4 nezaručuje doručeńı velkých datagramů. Nedoručeńı je oznámeno vyśılaj́ıćımu stroji.

A 2
B 2
C 2
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Otázka 23
V paměti na adrese 100 je uloženo č́ıslo 5. Přesně v okamžiku, když mikroprocesor četl operačńı kód
instrukce INCB [100] (přičti 1 k bytu uloženému na adrese 100), poslal časovač nemaskované přerušeńı
NMI vyvolávaj́ıćı obslužný podprogram, který hodnotu na adrese 100 vynásob́ı 2. Pokud žádná daľśı
operace již nezměńı byte na adrese 100, jaká bude jeho výsledná hodnota?

A 10

B 11

C 12

D ze zadáńı nelze jednoznačně určit výsledek

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 24
Jaký je minimálńı počet logických hradel potřebný k tomu, aby vznikl asynchronńı obvod typu RS (pozn.
u RS logická jednička na vstupu S/R nastav́ı odpov́ıdaj́ı výstup Q/¬Q do 1)?

A 2 dvouvstupová hradla typu NAND

B 2 dvouvstupová hradla typu NOR

C 4 dvouvstupová hradla NAND nebo NOR

A 2
B 2
C 2

Otázka 25
Uvažujme tuto funkci f(n)
int f(int n) {

int x=2;
for (int i=1; i<=n; i=i+1) {

x=x*x;
}
return x;

}
Určete přibližně pro jaká n bude f(n) < k.

A n < log2(k)

B n < k · log2(k)

C n < log2(log2(k))

D n < 2k

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 26

Uvažujme matici A =
(

30 9
4 a

)
nad ZZ42 (tj. poč́ıtáme modulo 42) s parametrem a.

Určete jaký je jej́ı determinant pro a = 1 a pro které hodnoty a má tato matice nulový determinant.

A Pro a = 1 je |A| = 36.
|A| = 0 pro a = 4, 11, 18, 25, 32, 39.

B Pro a = 1 je |A| = −6.
|A| = 0 pro a = 38, 17.

C Pro a = 1 je |A| = 6.
|A| = 0 pro a = 4, 25.

D Pro a = 1 je |A| = 6.
|A| = 0 pro a = 4, 11, 18, 25, 32, 39.

E Pro a = 1 je |A| = 36.
|A| = 0 pro a = 4, 25.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2
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Otázka 27
Matice A má n řádk̊u, k sloupc̊u a jej́ı hodnost je h. Jak vypadá dimenze prostoru řešeńı dim homogenńı
soustavy lineárńıch rovnic s touto matićı?

A dim = n− h.

B dim = min(n, k)− h.

C dim = k − h.

D pokud k > n pak dim = k − n, jinak je dim = 0.

E z uvedených informaćı nelze dimenzi prostoru řešeńı určit.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 28
Která z následuj́ıćıch formuĺı γ je pravdivá ve všech ohodnoceńıch, ve kterych je pravdivá množina formuĺı
{a⇒ (b ∧ c), b⇒ (a ∧ c)}. Ř́ıkáme, že γ je sémantickým d̊usledkem množiny formuĺı.

A c.

B a⇒ b.

C b.

D a.

E c⇒ b.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 29
Rozhodněte, které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé:

A Množina M všech polynomů s nezápornými celoč́ıselnými koeficienty je spočetná.

Důkaz použije faktu, že zobrazeńı T (a0 + a1x+ a2x
2 + . . .) = a0 z M na IN0 je bijekce.

B Množina M všech čtvercových reálných matic 2× 2 je spočetná.

Důkaz použije faktu, že zobrazeńı T
(
a b
c d

)
= b2a · 3b · 5c · 7dc z M na IN je bijekce.

C Množina M všech polynomů s nezápornými celoč́ıselnými koeficienty je spočetná.

Důkaz použije faktu, že zobrazeńı T (a0 + a1x+ a2x
2 + . . .+ anx

n) = 2a0 · 3a1 · 5a2 · . . . · pn
an z M

na IN (kde pk je k-té prvoč́ıslo) je prosté.

D Množina M všech čtvercových reálných matic 2× 2 je spočetná.

Důkaz použije faktu, že množina všech uspořádaných čtveřic č́ısel je spočetná.

A 2
B 2
C 2
D 2

Otázka 30
Spoč́ıtejte, kolik existuje zobrazeńı T z množiny A = {1, 2, 3, . . . , nA} do B = {1, 2, 3, . . . , nB} (zde
nA ≥ 2, nB ≥ 23) takových, že T (1) = 13 nebo T (2) = 23.

A Je jich nB · nA − 2.

B Je jich 2nA
nB .

C Je jich 2nB
nA−1 − nB

nA−2.

D Je jich nB
nA−2.

E Je jich 2nA
nB−1 − nA

nB−2 + 1.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2
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Otázka 31
Najděte obecné řešeńı diferenčńı (rekursivńı) rovnice

T (n+ 2)− T (n+ 1)− 6T (n) = 0

a určete asymptotickou rychlost jeho r̊ustu (řád).

A T (n) = Θ((−3)n).

B T (n) = Θ((−2)n).

C T (n) = Θ(n2n).

D T (n) = Θ(3n).

E T (n) = Θ(ln(n)(−2)n).

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 32
Najděte a klasifikujte lokálńı extrémy funkce

f(x, y) = x2 + y2 − ex−2y2.

A (2, 2) lokálńı maximum, (2,−2) lokálńı minimum.

B (0, 0) lokálńı minimum, (2, 2) sedlový bod, (2,−2) sedlový bod.

C (0, 2) lokálńı maximum, (0,−2) lokálńı minimum.

D (0, 0) sedlový bod, (2, 2) lokálńı maximum, (2,−2) lokálńı minimum.

E (2,±2) lokálńı maximum.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 33
Vyřeš́ım homogenńı soustavu lineárńıch rovnic s matićı A a bázi prostoru řešeńı zaṕı̌su do řádk̊u matice B.
Dále řeš́ım soustavu Bx = 0 a bázi prostoru řešeńı zaṕı̌si do řádk̊u matice C. Jaký je vztah mezi řádky
matice A, B a C?

A Řádky matice C jsou lineárńımi kombinacemi řádk̊u matice A, ale může se stát, že nějaký řádek
matice A neńı lineárńı kombinaćı řádk̊u matice C.

B Řádky matice B jsou lineárńı kombinaćı řádk̊u matice A nebo řádk̊u matice C.

C Lineárńı obal řádk̊u matice A je roven lineárńımu obalu řádk̊u matice C.

D Počet řádk̊u matice C je větš́ı než počet řádk̊u matice A.

E Žádné z výše uvedených tvrzeńı obecně neplat́ı.

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2

Otázka 34
Jsou dány formule α : ∀x (P (x) ⇒ Q(x)) a β : ∀y ¬Q(y), kde P a Q jsou unárńı predikáty. Pro kterou
formuli γ plat́ı, že množina {α, β, γ} je nesplnitelná?

A ∃xP (x).

B ∀x (P (x) ∨ ¬P (x)).

C ∃x¬P (x).

D ∀x (Q(x)⇒ P (x)).

E ∃x¬Q(x).

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2
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Otázka 35
Dvě paralelně zpracovávané transakce nemohou poškodit konzistenci dat právě tehdy, když:
1. Jsou vykonávány sériově.
2. Jsou vykonávány na stupni izolovanosti SERIALIZABLE.
3. Nedojde k jejich vzájemnému uváznut́ı.
Která tvrzeńı plat́ı:

A Pouze 1

B Pouze 2

C Pouze 3

D Pouze 1 a 2

E Pouze 1 a 3

A 2
B 2
C 2
D 2
E 2
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